
会報誌、ホームページ・アンケートの集計結果

　会報誌、ホームページについてアンケートを実施したところ、４２名の方からご回答を頂きました。

回答率が５０％に満たなかったことは残念ですが、実施方法にも多くの問題があった為と反省しています。

　回答頂いた殆どに方が、インターネットでＨＰを閲覧可能な状態であり、会報誌もＨＰもかなりの頻度で

活用して頂いていることが確認出来ました。編集委員一同は意を強くしております。

　会報誌やＨＰに対し沢山のご要望やご意見などを頂きました。

大変参考になりましたので、今後の誌面作りに活かして行きたいと考えております。

ご協力を厚く御礼申し上げます。

　回答の詳細を取り纏めましたのでご報告致します。（会報誌にはグラフのみの掲載としました）

質問 回答 備考

最後に回答いただいた方についておたずねします。　

あなたの性別 男 31

女 11

小計 42

あなたの年代 ５0代未満 0

５０代 2

６０代 26

７０代 13

８０代 1

小計 42

入会経過年数 記入なし 6

１年未満 10

１～３年 12

４～６年 9

６～８年 4

９年以上 1

小計 42



会報誌、ホームページ・アンケート（集計結果）：回答数　４２
見ない：ＨＰは見ることが出来るが、会報誌を見るから不要

見ているページ（複数回答）１３９件から上位７項目をグラフ化した

面白かった記事（３つまで）９５件から上位７項目をグラフ化した
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会報誌について

質問 回答 備考 ご意見

◎　会報誌の閲覧回数について

問①　印刷配布される会報誌を見る回数は月にどれぐらいですか　

見ない 1 集計（２） 0

１回 13

２～３回 24

４～５回 3

６回以上 1

小計 42

問② ホームページ（ＨＰ）で会報誌を見る回数は月にどれぐらいですか

見ない 6 集計（２） 4

１回 15

２～３回 14

４～５回 6

６回以上 1

小計 42

問③ ＨＰで会報誌を見る回数と印刷配布される会報誌を見る回数は月に合わせてどれぐらいですか

見ない 0

１回 4

２～３回 23

４～５回 5

６回以上 6

小計 38

◎　会報誌の利用について

問① 会報誌を見る（読む）のはどのような場合が多いですか

会の活動状況 25

例会等の開催要項 36

植物・昆虫・鳥等の知識 18

その他 2 別紙（２）

小計 81

◎　今月号の掲載記事について

問① 今月号で一番先に読んだ記事は何ですか 別紙（３）

問② シリーズもので一番お気に入りは何ですか 別紙（３）

問③ 面白かった記事を書いてください。（３つまで） 別紙（３）

問④ 面白くなかった記事を書いてください。（３つまで） 別紙（３）

◎　掲載要望記事について

問① どのような記事があればいいと思いますか？（ご自由に記入ください） 16 別紙（２） 16

◎　ページ数・段組み・文字の大きさ等について

問① 現在の総ページ数１６～２２ページは適当と思われますか？

もう少し少なく 11

ちょうどよい 29

もう少し多く 2

小計 42

問② 現在の文字の大きさは適当と思われますか？

もう少し小さく 0

ちょうどよい 40

もう少し多く 2

小計 42

◎会報誌ではどのような情報を充実させた方がいいとお考えですか 15 別紙（２） 15

◎会報誌についてご意見・ご要望等があれば記入ください。 11 別紙（２） 11



会報誌・別紙（ご意見）

◎　会報誌の閲覧回数について

問② ホームページ（ＨＰ）で会報誌を見る回数は月にどれぐらいですか

見ない理由
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◎　掲載要望記事について

問① どのような記事があればいいと思いますか？ 自由に記入
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◎会報誌にどのような情報を充実させた方がいいとお考えですか
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会員の本来の専門分野の話、趣味の話、売りたい買いたい

過去を知るうえで、活動記録と歴史を年次別の読み物風にシリーズで・・・

趣味の紹介は面白そう。ただし、ありきたりではない趣味を！

誌上フリマ（譲ります・譲ってください）

現在のままでよいのではないでしょうか。

活動に関係のある事柄に限定

今でも十分充実していますが、しいて言えば、もう少し野草の雑学記事がほしい。

見て、読んで楽しい記事（人それぞれ感性が違うから無理かも？）を希望。

誌上フリマ（譲ります・譲って下さい。）　読んで面白かった本の紹介

会員のプロフィールや趣味（自薦・他薦）　　誌上フリーマーケット

会員の特技・趣味

我が家のペット自慢。

誌上フリマは実用的で良いと思います。

会の活動（ならやま、例会、自然教室、趣味クラブ）の情報の充実。参加を促すものであった
らと思います。

大勢の会員さんがいらっしゃるので、どんな仲間がいるのか知りたい。是非順次ご執筆頂き、
顔写真も添えれば分かりやすいかなと思います。

現在の平城山になるまでの色々な困難と解決、その経緯など。

会員の声：自由投稿のページ

会員のプロフィールや趣味、隠れた才能等。（２件）

カラー版を見ようと思うものの会報誌見て終わってしまう

シリーズ物も充実しているし今のままで良い

ならやま整備事業の活動内容を更に詳細に紹介する。（マンスリー・ならやまを２ページに）

ギャラリーならやま　の企画　会員の写真もいいと思う、このページだけでもカラーにならない
か？

印刷された会報誌を読むから（２件）

忙しいのとペーパーで楽しませていただいてますので

会員同士の親睦になる為の自己紹介・趣味など

沢山の会員がいるので、会員のプロフィールや趣味が知らされると良い。

奈良の月行事（観光・スポーツ・美術・遺跡見学等）の情報をお願いします

会員の声：自由投稿のページ
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◎会報誌についてご意見・ご要望等があれば記入ください
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他の団体との関係など

里山はメインステージと思うが、まだ里山一色の感が強い。奈良に於ける同業グループの情
報、不思議発見の個人情報など、構成の幅を広げる材料があると思う。全員が取材記者と
なってスクープ記事が多くなれば、更なる充実があるのでは無いか。

もう少し綺麗な印刷で見たいと思います。

景観整備＆情報ＢＯＸの様な情報「来年は○○を植えます」等のお知らせ、皆伐の意味、中
間報告等、お休みしているメンバーも自然に参加出来るような、経過報告と近未来予想の様
な情報を。

第一に情報の共有。第二に啓発、学習。かと思います

会の指導者（担当リーダーを含む）は編集記者の突撃インタービューなど、会に対する想いを
記事にされては如何。編集部に負担を掛けるようですが

特にカラーが映えるページのカラー化

「会」として　是非伝えたいこと、知っておいてほしいことなどの「情報コーナー｣があれば

会の活動報告の事務的なものでいいと考えております。

・すっきりした1面。感心しています
・レポがやたら目に付きます。「里山の今」に続く「自然観察レポ」などは無くてもいいの
　かなと思います
・そうそう「里山の今」という題字、一回り小さくてもいいのでは
・11月号の15ページ。下の囲み記事、外枠を取ってみては。上の記事が囲みで、題字
　の「ならやま茶論」も囲み風。囲みが込み合っています

ＭＯＮＴＨＬＹ　Ｒｅｐ　ならやま　は、２ページ構成を希望します。
会報のページ数からすると、ならやまでの作業活動報告が少ない様に感じます。
活動内容をもっと、詳細にしたら、いいのではないでしょうか？

バランスよく各種の情報満載であり、編集の方々に感謝申し上げます。

今のままでだいたいよいと思います　できたら精選してスリム化を

会報誌にかかる費用がもったいない。紙代、印刷代,発送費用そして皆さんの時間も。私は
ホームページ閲覧で十分と思いますが？配布不要の人が他にもいるのでは？メンバーのご
努力に敬意を表します。

基本的な性格として、会、会員の情報誌（含む会員の生活など）ということで良いと考えます。
あまりジャンルを広げて総合誌的にならない方が良いと思います。

ならやま活動で、使用している、機具や、工具についての、説明や、取り扱い注意などを
一口知識・ポイント等を掲載して欲しいです。

活動予定の詳細　並びに実施報告



会報誌・別紙（３）

◎　今月号の掲載記事について

問① 今月号で一番先に読んだ記事は何ですか

問② シリーズもので一番お気に入りは何ですか

問③ 面白かった記事を書いてください。（３つまで）

問④ 面白くなかった記事を書いてください。（３つまで）

問① 問② 問③ 問④

リレー随筆・お元気ですか！ 13 1 3 0

ドトールコーヒー農場にて 3 0 3 2

イベントレポ 5 2 10 0

Monthly Repo.ならやま 1 2 2 0

里山の今・自然観察レポ 5 4 17 0

やさしい昆虫講座㉕ 2 4 11 0

鳥シリーズ 0 3 4 1

地域情報 1 0 0 1

美味旬感 0 5 7 0

奈良学クイズ 0 0 2 0

自然俳句 0 5 5 1

Galleryならやま 1 0 0 0

12月例会案内 2 0 0 0

癒しの散歩道 0 0 3 2

ならやま茶論 1 4 9 1

青垣春秋 0 7 8 0

ならやま景観整備 3 0 0 0

情報BOX 3 0 0 0

行事案内(自然教室・11月例会 6 0 0 0

幹事会報告 0 0 0 1

ペン画に寄せて 1 1 0 0

編集後記 0 0 0 1

小計 47 38 84 10

＊問①では、ページの最初から読む人が多い。



ホームページについて

質問 回答 備考 ご意見

◎　ホームページの閲覧回数について

問①　ホームページが閲覧できますか　
できる 42
できない 0 別紙
小計 42

問② ホームページを月にどの程度見ていますか
見ない 6 別紙 3
１回 15
２～３回 14
４～５回 6
６回以上 1
小計 42

◎　ホームページの閲覧について

問① ホームページは見やすいですか
とても見やすい 5
見やすい 30
見にくい 2 別紙 2
非常に見にくい 0 別紙 0
小計 37

問② ホームページの主な利用目的は何ですか（複数回答可）
活動計画（年間の例会等）を知るため 14
活動計画（３ヶ月ｽｹｼﾞｭｰﾙ）を知るため 9
活動計画（ならやま景観整備）を知るため 8
活動の記録を見るため 16
会報（ネイチャー・なら）を見るため 18
その他 2 別紙 2
小計 67

◎　ホームページの閲覧ページについて

問① どのページを見ていますか（複数回答可）
トップページ（ｎｅｗ） 16
トップページ（今月のならやま里山林の昆虫） 9
会の概要 5
活動計画（年間の例会・活動計画） 18
活動計画（３ヶ月間スケジュール） 12
活動計画（ならやま景観整備・活動計画） 13
活動の記録（２０１２年の記録） 22
活動の記録（過去の記録） 12
会報（今月） 17
会報（先月以前） 7

ならやまの四季 5

LINK 1
ボランティア保険 2
小計 139

◎ホームページではどのような情報を充実させた方がいいとお考えですか 別紙 11

◎ホームページについてご意見・ご要望等があれば記入ください。 別紙 15



ホームページ・別紙

◎　ホームページの閲覧回数について

問② ホームページを月にどの程度見ていますか

見ない理由
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◎　ホームページの閲覧について

問① ホームページは見やすいですか

見にくい理由
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ＬＩＮＫの充実をお願いします。他の団体の活動状況が知りたい。

◎ホームページにどのような情報を充実させた方がいいとお考えですか

今月ならやま里山林の植物

中々時間が無く会報誌で終わる

トップページで活動状況のダイジェストを載せては。会の紹介、詳細な活動などは、バナーを張り
下層のページで

ホームページを知りませんでした。

定期的ではありませんが、必要なときには見ます

ダウンロードしないと見られないケースが多い

◎ホームページについてご意見・ご要望等があれば記入ください。

会報誌の写真や絵が美しいカラー版で見られるのは本当にいいですね。ホームページのメンテ
ナンス、更新を担当されている方に感謝です。

とてもカラフルで内容も充実しているのですが、会報と重複部分が多く、会員には無駄なような気
がする。会報が送付されるため会報覧はほとんど見ない。今週の活動報告を会員のエピソード
等添えて発信していただければ、楽しいのではないでしょうか・・・

トップページにならやまの風景をのせてほしい。

ホームページを見て、入会してみたいと思うような勧誘記事が有れば良いかなあー

変わりゆくならやまの景観

会報誌をスライドしたものであり、基本的なスタンスに問題あり。

一般へのＰＲ、ならやまの写真、農園の写真、ビオトープの写真、活動状況の写真（会員の活動
をたくさん）、関連コメント

全活動を網羅して頂いており、当面の活動支援には十分かと思います。

会員の動向など

活動記録の写真など

今月ならやま里山林の植物

①写真、スナップ、イラスト、図表・グラフなど、会報紙で表現しきれない分野に注力してくださ
い。②会報誌に比べて、読者が飛躍的に広がりますので、何を発信するのか、スタンスをしっか
りきめて、必要なことを重点的に発信するといいのではないでしょうか。
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＊ＬＩＮＫ先についてのご要望が数件ありましたが、役員の方が調整してＬＩＮＫ先の了解を得て下さい。

「ならやま」らしさがトップページに欲しい

ボランティアで作成していただいて、一般会員向けと部外者へ活動を発信しているものと思って
おりますので、よくやっていただいていると思っております。

「今月のトピックス」などとしてコーナーを設け　投書、会からの宣伝、参加を求める企画の広報、
等などテーマ―を絞り切らずに　採用は、編集部判断として　投稿欄を設けるのも面白いと思い
ます。

LINK先に　奈良県風致景観課　を入れたらどうでしょうか？

①ＨＰの更新記録の欄を設けて更新年月日とその項目を表示してほしい。
②ご挨拶は会長交代から半年以上たち、不要、削除。かわりに新しく作成された当会の紹介を
載せる。
③ボランティア保険の紹介は必要なし。
④３ケ月間スケジュールおよびならやま景観整備・活動計画は幹事会開催日以後速やかに更新
してほしい。
⑤リンク先（特に奈良県農林部）を見直したほうがよい。

ＨＰは、外部の人が、「奈良・人と自然の会」はどんなボランテイア団体だろうと開く機会が多いと
思うので、会の理念、活動内容が魅力的に表せていればと思います。対外的なＰＲの格好の
ツールですね。

大変良い内容だと思います。特にメールで内容更新の連絡をいただいていますので、忘れずに
閲覧しています。

対外的な視点を重視したＨＰに

対象を会員とするのか、会員外の一般の人とするのかを考える。ダウンロードなしで直ぐに開け
られるようにして欲しい。

トップページにならやまの風景をのせてほしい。

活動計画の情報更新依頼が事務局の怠慢で進んでなく申し訳ありません。
リンク先に奈良県くらし創造部景観・環境局を入れてほしい。余り利用はされないのでしょうが県
との関係確認のために利用できそうです。

私は他の行事でバタバタしており奈良・人と自然の会の活動に多くは参加できない状況ですが
ネイチャー奈良から多くを吸収しライクワークの充実に努めていきます。
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